
高校生アンケート調査の結果について
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■高校生アンケート調査

【実施概要】
 実施月

• 2023年10月

 調査対象

• 市内の高等学校及び特別支援学校高等部 2年生 202人

 回収数

• 回収数：190票 回収率：94.1％

学校名 対象数 回数数

大田高等学校 125 122

邇摩高等学校 76 65

出雲養護学校邇摩分教室 1 1

無回答 － 2

合計 202 190

［学校別回収数］



3

基礎情報

回答者の性別と出身地は以下の通り。
大田町の出身者が多い。また、大田市外の学生も2割近く存在している。

■回答者の性別、出身地

［性別］ ［出身地］

男

102

53.7%

女

84

44.2%

回答しない

4

2.1%
53

7

2

1

2

3

6

12

8

9

5

2

7

1

3

1

1

5
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32
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■大田市への愛着
大田市への愛着について、「強い愛着を感じる」と「ある程度愛着を感じる」が約8割を占めている。

［大田市への愛着］

強い愛着を感じる

23

12.1%

ある程度愛着を

感じる

124

65.3%

あまり愛着を感じ

ない

34

17.9%

愛着を感じていな

い

8

4.2%

無回答

1

0.5%
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■地域の行事・イベントで参加したことがあるもの

地域・地元企業との関わり
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地区民運動会

竹灯籠（美郷町）

てくてく市（久手町）

西行さん

荒神さん

桜まつり

盆夜市

例大祭

花祭り
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■ボランティア活動で参加したことがあるもの

30

13

3

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 5 10 15 20 25 30 35

海岸清掃

清掃活動

災害復旧活動

大田JOいんつ

福祉活動

奉仕作業

道路掃除

児童クラブ

クリーン三瓶

にまごいせ祭りの花火のゴミ拾い

町民運動会

馬路の祭りの接客

学童保育

石見銀山の保全活動

保育施設のボランティア

祭りの営業

地区名 件数

鳥井町 2

朝山町 1

琴ヶ浜 4

久手町 6

波根町 1

温泉津町 1

仁摩町 3

馬路 1

地区不明 11

■対象地区内訳

地区名 件数

久利町 1

大田町 1

仁摩町 1

美郷町 1

地区不明 9

■対象地区内訳

6



■まちづくりセンター（公民館）の活動で参加したことがあるもの
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花植え

ボランティア
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大森
ベトナム人との交流会

大田市在住外国人との交流会の手伝い
ケーキ作り
寺子屋

大田JOいんつ
川遊び
産業祭

鮎のつかみ取り
卒業生を送る会

自然探検隊
講演会
合唱
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■企業の活動で参加したことがあるもの

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1
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見学・体験（石見村田製作所）

トヨタカローラの祭り（大田町）

芋掘り体験（久利町）

プリン作り体験（大田町）

亀の子祭り（亀の子）

祭り（石見村田製作所）

大田市立病院

職場体験実習（大田市立図書館）

大展示会（イワタニ）

みさとふるさとまつり（美郷町）
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見学・体験（出雲村田製作所）

祭り（出雲村田製作所）



■お気に入りの場所（市内）
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■お気に入りの場所（市外）
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■お気に入りのイベント・行事
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大田市内の企

業・事業所・官公

庁

8

34.8%

大田市外（島根

県内）の企業・事

業所・官公庁

3

13.0%

大田市外（島根

県外）の企業・事

業所・官公庁

1

4.3%

具体には決めて

いない

11

47.8%

進学する

140

73.7%

就職する

23

12.1%

まだ決めていない

27

14.2%

卒業後の進路、就職先について
進学希望者は7割、就職希望者は1割となっている。

［進路］

［就職希望先］

島根県内の大

学・専門学校

27

19.3%

島根県外の大

学・専門学校

86

61.4%

具体には決めて

いない

27

19.3%

［希望進学先］
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強い愛着を感じる

2

3.0%

ある程度愛着を

感じる

37

56.1%

あまり愛着を感じ

ない

21

31.8%

愛着を感じていな

い

6

9.1%

将来の大田市での居住意向

回答者の居住意向は以下の通り。
将来的に大田市に居住したいと考えている学生ほど、強い愛着を示す傾向にある。

■居住意向、愛着とのクロス集計

［居住意向］ ［居住意向別の愛着度クロス］

大田市で暮らした

い

18

9.5%
一度は市外・県

外で暮らすと思う

が、いずれは大

田市で暮らしたい

46

24.2%

市外・県外で暮ら

したい（大田市で

は暮らさない）

67

35.3%

わからない

58

30.5%

無回答

1

0.5%

強い愛着を感じる

19

17.3%

ある程度愛着を

感じる

76

69.1%

あまり愛着を感じ

ない

13

11.8%愛着を感じていな

い

2

1.8%

［居住意向別の愛着度クロス］
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■将来的に大田市に居住する理由
将来的に大田市に居住する理由は、「生まれ育った故郷だから」が最も多く、次いで「自然が豊かな場所
だから」、「大田市で暮らすのに不自由さは感じないから」となっている。

［居住する理由］

2

15

8

19

3

7

1

36

2

6

12

26

12

0 5 10 15 20 25 30 35 40

家の仕事を継ぐ必要があるから

親と一緒に（親の近くで）暮らしたいから

大田市でやりたい仕事があるから

大田市で暮らすのに不自由さは感じないから

他の人に自慢できる歴史・文化があるから

楽しい行事やイベントがあるから

娯楽施設など遊べる場所が十分にあるから

生まれ育った故郷だから

学校教育が充実しているから

子育てしやすそうなまちだから

ちょうどよい気候で住みやすいから

自然が豊かな場所だから

地域の人たちと仲がよいから
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36

21

17

17

1

7

29

21

3

15

3

0

1

1

4

0 5 10 15 20 25 30 35 40

行きたい大学、専門学校等が無いから

もともと大田市の出身ではないから

大田市でやりたい仕事が無いから

大田市で買い物できる場所が少ないから

より多くの歴史・文化がある場所に住みたいから

より多くの行事やイベントがある場所に住みたいから

娯楽施設など遊べる場所が少ないから

電車やバスを使った移動が不便だから

病院などが充実していないから

都会の生活にあこがれがあるから

子育てしにくそうなまちだから

より温かい（涼しい）ところに住みたいから

より豊かな自然がある場所に住みたいから

地域内で自分の意見が反映されないから

性別などによる固定観念の押し付けや、それに基づく慣習があり多

様な価値観が受け入れられないから

■将来的に大田市に居住しない理由
将来的に大田市に居住しない理由は、「行きたい大学、専門学校等が無いから」が最も多く、次いで「娯
楽施設など遊べる場所が少ないから」、「電車やバスを使った移動が不便だから」となっている。

［居住しない理由］
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将来のライフプランに関する意向

回答者の結婚、子育ての意向は以下の通り。

■結婚、子育ての意向

［結婚などによりパートナーと共に暮らしたいと思う
かどうか］

［将来子どもを育てたいと思うかどうか］

思う

130

68.4%

思わない

13

6.8%

わからない（考え

たことがない）

47

24.7%

思う

125

65.8%

思わない

15

7.9%

わからない（考え

たことがない）

50

26.3%

いずれも、約7割が思うと回答。

結婚、出産、子育てのライフステージを
思い描く学生は多い。
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75.8%

58.9%

56.8%

41.6%

17.9%

57.4%

6.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家庭に笑顔があふれている生活

お金に余裕のある生活

子育てと仕事を両方がんばれる生活

自分の好きなことに夢中になれる生活

子育てをしながら地域活動に楽しく参加でき

る生活

子どもと自由にのんびり過ごせる生活

わからない

■将来あなたが家庭を持ち、子どもを育てる立場になったとして、どん
な生活を望むのか

［理想の生活像］

理想の生活像として挙げられていたのは、「家庭に笑顔があふれている生活」が最も多く、次いで「子ども
自由にのんびり過ごせる生活」、「お金に余裕のある生活」、「子育てと仕事を両方がんばれる生活」となっ
ている。
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8.9%

22.6%

10.5%

44.7%

22.1%

31.1%

17.4%

45.3%

16.3%

17.4%

7.9%

2.6%

13.2%

5.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

これ以上建物は建てずに、自然環境を守ること

大田市でとれた新鮮な米や野菜、魚などを家や市内のお店で積極的に

使うこと（地産地消）

食べ残した食品やごみを有効に活用すること

使っていない空き地や田畑を有効に活用すること

歴史のある古い建物や神楽などの文化を残したり、広めたりすること

他の地域に行かなくても、自分のやりたい仕事が大田市にあること

大田市に住んでいても都市部と同程度の塾や習い事に行くことができる

こと

自分の欲しい物や興味のあることが、大田市にいても買えたり体験でき

たりすること

車の自動運転など、最新の技術を使って子どもからお年寄りまで便利な

生活ができること

安全な生活道路の確保や情報通信網の整備など、交流を促進させる

整備をすること

性別などによる固定的な考え方や役割分担の押し付けがなく、多様な

価値観が受け入れられること

太陽光や風、水などの自然のエネルギーを使って発電すること

空気や水、土などの汚染を防ぐこと

特に何もしなくてもよい

■大人になったあなたやあなたの子ども世代がこのまちで暮らし続け
るためには、何が必要だと思うか

［このまちに必要なこと］

このまちに必要なこととして挙げられていたのは、「自分の欲しい物や興味のあることが、大田市にいて
も言えたり体験できたりすること」が最も多く、次いで「使っていない空き地や田畑を有効に活用すること」、
「他の地域に行かなくても、自分のやりたい仕事が大田市にあること」となっている。
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自由記述

○インフラ・施設の充実・改善
• 都会っぽくする、駅を大きくする
• もっと遊べるお店が欲しい
• コンビニを増やす
• 山陰本線の本数を増やす
• 道が狭い
• 夜の街灯を増やす
• 交通アクセス（バス）の改善
• ファストフードのチェーン店を増やす
• 食べ物や服のお店を増やす

• 市立図書館の勉強スペースを申請無しで使用で
きるように

• 外観が古い建物のリニューアル
• 商業施設の増加
• バスの本数と料金の見直し
• 映画館や楽しめる店を増やす
• ビーバードの復活
• 室内の遊び場の創設
• 空き家や使われていない土地の活用
• 星が綺麗
• 駅通りの古い建物の活用
• セブンイレブンなどの店舗増加
• Uber Eatsの導入

○イベント・活動の企画・実施
• 市街や県外から人が来るようなイベントの開催
• 若者を引っ張り出すようなイベントの頻繁な企画
• 交流の場を増やす、自然を活かすイベント
• 市内の魅力を伝える活動の強化
• 映えスポットや映えスイーツの導入

○多様性・価値観の受容・認知
• 家族の形や働き方など多様な生き方が認められる
環境の整備

• 若者の声をもっと取り入れるべき
• 英語が使える仕事の増加

○具体的な魅力やメリットを感じない・中立的な
意見
• 特になし
• 何もない
• 普通
• 住みなれている
• 馴染みがある
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